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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست خارجی

 دیپلماسی

 پارلمان

 در دیدارهای روز دوم سفر وزیر امور خارجه فرانسه 
به ایران مطرح شد

چشم‌انداز روشن روابط اقتصادی 

تهران- پاریس
روز دوم حضور ژان مارک‌آیرو، وزیر خارجه فرانسه در ایران علاوه‌بر حضور 
در بازار تهران، به ملاقات با مسئولان و مقام‌های عالی‌رتبه گذشت؛ دیدار 
با علی شمخانی دبیر شورای عالی امنیت ملی و علی لاریجانی، رئیس 
مجلس شورای اسلامی. حضور آیرو در بازار تهران، در فضایی غیرامنیتی 
به شیوه‌ای بود که امنیت و آرامش را در تهران، پایتخت کشوری در قلب 

بحران‌های خاورمیانه نشان می‌داد. 
علی شمخانی در دیدار با وزیر امور خارجه فرانسه با اشاره به اهمیت 
رعایت برجام گفت: »تداوم برجام در گرو پایبندی طرفین بر اجرای 
تعهدات بوده و فاصله گرفتن از این روند با هر بهانه و رویکردی، موجب 
شکل‌گیری واکنش متقابل خواهد شد.« شمخانی در این دیدار به 
عملیات تروریستی در فرانسه اشاره کرد و یادآور شد که برخورد دوگانه با 
مقوله تروریسم می‌تواند نتابج فاجعه‌باری در پی داشته باشد. دبیر شورای 
امنیت ملی همچنین در این دیدار با انتقاد از فعالیت‌های آزادانه گروهک 
تروریستی منافقین در فرانسه گفت: »‌رفتارهای جنایتکارانه منافقین و 
همکاری مستقیم آنان با صدام حسین در جریان جنگ تحمیلی هرگز از 
حافظه ملت ایران پاک نشده و هر نوع حمایت از این گروهک تروریستی 
موجب انتقال پیام‌های غیردوستانه به جمهوری اسلامی ایران خواهد 
شد.«ژان مارک‌آیرو نیز در این دیدار با اشاره به فضای به وجود آمده در 
دوران پسابرجام چشم‌انداز همکاری‌های اقتصادی دو کشور را مثبت 
ارزیابی کرد. وزیر امور خارجه فرانسه با اشاره به رفت و آمدهای مسئولان 
دو کشور در یک سال گذشته نیز گفت: »تحویل‌گیری اولین هواپیمای 
ایرباس سفارش داده شده از سوی ایران، نشانه روشنی از هموار شدن 

مسیر همکاری‌های اقتصادی میان دو کشور است.«

 دیدار با رئیس مجلس شورای اسلامی
علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی در دیدار با وزیر امور 
خارجه فرانسه با انتقاد از قانون جدید دونالد ترامپ برای منع ورود 
اتباع برخی کشورهای اسلامی به خاک آمریکا گفت که در این فهرست 
جای کشورهای حامی تروریسم خالی است. لاریجانی در ادامه با اشاره 
به توافق هسته‌ای و پایبندی ایران به برجام گفت: »در زمان مذاکرات 
برجام، هم دولت و هم پارلمان از آن حمایت کردند و حتی پس از سخنان 
رئیس‌جمهور آمریکا، ما باز بر تعهدات خود پایبند بوده‌ایم. البته برخی 
از اقدامات که باید از سوی آمریکا انجام می‌گرفت، مانند مراودات بین 
بانک‌های کشورهای بزرگ، صورت عملی به خود نگرفت.« مارک آیرو 
وزیر امور خارجه فرانسه نیز در ادامه این دیدار با اشاره به سفر یک سال 
پیش حسن روحانی به فرانسه گفت: »حالاپس از یک‌سال اولین جلسه 
آن در تهران تشکیل شد که به بررسی چگونگی گسترش روابط دوجانبه 
و راه‌حل‌های رفع موانع موجود و مسائل سیاسی و منطقه‌ای پرداختیم. 
از زمان توافق برجام تبادلات میان دو کشور 200 درصد افزایش داشته 
است.«ژان مارک آیرو ضمن ابراز نگرانی از تصمیمات رئیس‌جمهور 
آمریکا، گفت: »هنوز موضع روشنی از سوی دولت آمریکا درخصوص 
توافق برجام صورت نگرفته اما امیدواریم سخنانی که در زمان مبارزات 
انتخاباتی گفته شد، هیچ‌گاه اجرایی نشود. و ما می‌خواهیم به صورت 

مسئولانه در این خصوص رفتار کنیم.«

 اظهارات علی مطهری درباره احتمال ورود مینو خالقی 
به بهارستان

استفساریه مجلس در انتظار رای 

مجمع تشخیص مصلحت نظام
در حالی که علی لاریجانی، رئیس مجلس اعلام کرده بود مصوبه مجلس 
درباره استفساریه قانون انتخابات به دلیل اصلاحیه نمایندگان باید به 
شورای نگهبان برود، علی مطهری، ‌نایب رئیس مجلس نظر دیگری دارد. 
او با تاکید بر اینکه »استفساریه اخیر مجلس در مورد قانون انتخابات 
 مجلس باید به مجمع تشخیص مصلحت نظام ارجاع شود«، گفت :
»در صورت رأی مجمع به نفع مجلس، مینو خالقی می‌تواند وارد مجلس 
شود.« بر اساس مصوبه بهارستان‌نشینان، شورای نگهبان پس از مهلت 
20 روزه مذکور در این قانون نمی‌تواند مجددا درباره صلاحیت یک 
نامزد انتخابات مجلس اظهارنظر کند.مطهری که با »ایسنا« گفت‌وگو 
می‌کرد در توضیح تکلیف استفساریه مجلس درباره قانون انتخابات 
گفت: »اصرار مجلس بر نظر خود در استفساریه تبصره ۴ ماده ۵۲ 
قانون انتخابات مجلس شورای اسلامی که پس از دوبار رفت و برگشت 
به شورای نگهبان انجام گرفت، به این معنی است که این مصوبه باید 
به مجمع تشخیص مصلحت نظام برود تا این مجمع میان مجلس و 
شورای نگهبان داوری و حکم نهایی را صادر کند.«  مطهری تصریح 
کرد: »اگر مجمع این مصوبه را به سرعت در دستور کار خود قرار دهد 
و به نفع مجلس رای بدهد با توجه به اینکه از نظر حقوقی استفساریه 
عطف به ماسبق و شامل گذشته نیز می‌شود، در این صورت مینو 
خالقی منتخب مردم اصفهان که به ناحق کنار گذاشته شد می‌تواند 

وارد مجلس شود.«

 دیدار وزیر دفاع ارمنستان

با ظریف

وزیر دفاع ارمنستان، با وزیر امور خارجه کشورمان دیدار کرد.  

به گزارش »ایسنا«، ویگن سرکیسیان، وزیر دفاع ارمنستان با 

حضور در ساختمان وزارت امور خارجه با رئیس دستگاه دیپلماسی 

کشورمان دیدار و رایزنی کرد. وزیر دفاع ارمنستان در سفر به تهران، 

علاوه‌بر دیدار و مذاکره با همتای ایرانی خود با تعدادی از مقامات 

بلندمرتبه سیاسی- امنیتی کشورمان نیز دیدار کرد. 

متناسب با موضع‌گیری ترامپ 

واکنش نشان می‌دهیم

سیدعباس عراقچی در مورد رفتار احتمالی ترامپ گفت:  

»برای هر سناریویی آمادگی داریم. منتظریم تا ارتباط‌ها 

و تعامل‌هایی که در داخل سیستم آمریکا می‌گذرد و همچنین 

گفت‌وگوهایی که میان اروپایی‌ها و آمریکایی‌ها با ترامپ در 

جریان است، دولت جدید آمریکا را به جمع‌بندی برساند. 

براساس موضع‌گیری ترامپ، ما عکس‌العمل نشان می‌دهیم.« 

توضیح وزیر اطلاعات درباره ادعای  ورود تجهیزات شنود و ضدشنود به نهاد ریاست‌جمهوری

تجهیزات مخابراتی بود نه امنیتی 
 محمود علوی، وزیر اطلاعات به ادعاهای اخیر 
درباره ورود تجهیزات شنود و ضدشنود به نهاد 
ریاست‌جمهوری واکنش نشان داد و با تاکید بر اینکه 
»این وسایل نه امنیتی بوده است و نه اطلاعاتی« 
اعلام کرد ورود تجهیزات مخابراتی توسط وزارتخانه 

تحت مدیریت او انجام شده است. 
طرح این ادعا ابتدا از سوی برخی نمایندگان 
اصولگرای مجلس دهم صورت گرفت. چندی بعد 
صادق آملی‌لاریجانی، رئیس قوه قضائیه در همایشی 
دولت را مورد سوال قرار داد که »این تجهیزات بسیار 
فنی را که مربوط به امنیت است و بدون اطلاع 
نیروهای امنیتی به داخل ریاست‌جمهوری برده‌اند، 
با اجازه که و به چه وجهی بوده است؟ پولش از کجا 

آمده است؟« 
چند روز بعد از طرح این سوال‌ها از سوی رئیس 
دستگاه قضا مرتضی بانک، معاون کل نهاد 
ریاست‌جمهوری در مقام پاسخگویی برآمد و از 
اقدامات امنیتی در این نهاد دفاع کرد. او تاکید 
کرده بود مسائل امنیتی نهاد با هماهنگی سپاه و 

وزارت اطلاعات انجام می‌شود. 
بانک ادعای عدم حضور حسن روحانی در پاستور را نیز 
رد کرده بود. این ادعا را محمدجواد کریمی‌قدوسی، 
نماینده نزدیک به جبهه پایداری مطرح کرده بود. او 
مدعی شده بود: »رئیس‌جمهوری پاستور را تحویل 
برادر و فرزندانش داده و خودش در کاخ سعدآباد 
نشسته است و صبح‌ها ساعت 10 سرکار می‌آید و 
ساعت 14 آنجا را ترک می‌کند. یکی از علت‌هایی 
که به کاخ سعدآباد رفته همین ورود تجهیزات فنی 
و امنیتی، ارتباطی و مخابراتی و شنود و ضدشنود 
است.« بانک در واکنش به این ادعای کریمی‌قدوسی 
گفته بود: »من مطمئنم که آقای رئیس‌جمهوری با 

همه قوت و قدرت در مجموعه ریاست‌جمهوری و در 
محل اصلی ریاست‌جمهوری همواره حضور داشته 
و فعالیت می‌کنند و نیازی به حضور در مکان‌های 
مختلف و متنوع ندارند.« معاون کل ‌سرپرست نهاد 
ریاست‌جمهوری تاکید کرده بود: »هرکاری در مسائل 
امنیتی نهاد ریاست‌جمهوری شده با هماهنگی سپاه 
پاسداران و وزارت اطلاعات صورت گرفته و قطعا 
تخلف نبوده است.« اظهارات دیروز وزیر اطلاعات مهر 
تاییدی بر گفته‌های مرتضی بانک بود. محمود علوی 
دیروز به برخی اظهارات در واکنش به ورود تجهیزات 
مخابراتی به نهاد ریاست‌جمهوری واکنش نشان داد 
و با تاکید بر اینکه »این وسایل نه امنیتی بوده است و 
نه اطلاعاتی«، گفت: »ممکن است برای اطمینان و 
برای سلامت امنیتی نهاد ریاست‌جمهوری، وسایلی 
را ببرند که اعمال شناسایی را انجام دهند.« علوی 
سپس تاکید کرد که این عمل نه‌تنها با هماهنگی 
وزارت اطلاعات بلکه توسط این وزارتخانه انجام 

شده است. 

 سیاست

رئیس‌جمهوری: 

 باید بین مردم ایران و دنیا 
 ارتباط برقرار کنیم
بدون اینترنت تحقیق علمی ممکن نیست

گرچه فشارها به دولت حسن روحانی 
ی  فضا ر  د یت  د و محد د  ایجا ی  برا
انتخابات  آستانه  در  به‌ویژه  مجازی، 
ریاست‌جمهوری دوازدهم در حال افزایش 
است، رئیس‌جمهوری خطاب به مسئولان 
وزارتخانه ارتباطات و فناوری اطلاعات 
تاکید کرده است باید این وزارتخانه بین 
مردم ایران و دنیا ارتباط برقرار کند. او که 
دیروز در مراسم روز ملی فناوری فضایی 
سخنرانی می‌کرد با تاکید بر نیازمندی 
جامعه بشری به فضای مجازی، گفت: »اگر 
در دنیای امروز بخواهید تحقیق کنید، در یک زمینه 
علمی تدریس کنید یا در یک زمینه علمی مطالعه کنید، 
بدون اینترنت آیا این اصلا امکانپذیر است؟ نه اینکه از 
طریق‌های دیگر امکانپذیر نشود ولی سخت است.« 
او با اظهار اینکه »اکنون نیز علمای بزرگ به این فضا 
متکی شده‌اند«، یادآور شد: »می‌خواهید یک روایت 
را پیدا کنید، دیگر کسی آن را در کتاب‌های بزرگ و 
قدیمی ورق نمی‌زند. تقریبا تمام کتاب‌های فقهی مهم 

در فضای اینترنت آمده است.«‌
رئیس دولت یازدهم در بخش دیگری از سخنان خود 
با یادآوری اقدام اخیر دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری 
جدید آمریکا در منع ورود اتباع برخی کشورهای اسلامی 
از جمله ایران به آمریکا با تاکید بر اینکه »امروز روز 
جداسازی نیست«، گفت: »اینکه کسی فکر کند ویزای 
یک کشور را به هفت کشور نمی‌دهد کاری می‌شود، 
اشتباه می‌کند. البته این کارها برای افرادی است که 
در سیاست نبوده‌اند و تازه‌ آمده‌اند. این فضا هم برای 
آنها فضای جدیدی است و تا بفهمد چه باید کرد زمان 
می‌برد و خسارت‌هایی به مردم خود و دیگران می‌زند.« 
روحانی با اظهار اینکه »سال‌هاست که مسئولان 
آمریکایی‌ می‌گفتند و شعار می‌دادند که ما با دولت 
ایران مخالفیم ولی طرفدار مردم ایران هستیم«، گفت: 
»به این وضوح حرف نادرستی که سال‌ها می‌زدند و در 
پشت پرده یک جور فکر می‌کردند و در عمل یک جور 
دیگر حرف می‌زنند، این مرد پرده دروغین را برداشت.« 

رئیس دولت یازدهم با تاکید بر اینکه »دنیا، دنیای 
ارتباطات و جهان اتصال افکار مردم جهان است«، 
افزود: »دوران اینکه بخواهیم از دیوار برای فاصله بین 
ملت‌ها استفاده کنیم، خیلی وقت است سپری شده 
است. در شرایطی هستیم که باید به خوبی پیام خود 

را به مردم جهان برسانیم.« 
روحانی در ادامه سخنانش مذاکرات هسته‌ای ایران با 
گروه 1+5 را یادآور شد و گفت: »حرفی مطرح بود که 
می‌گفتند نمی‌شود ما برابر قدرت‌های بزرگ بنشینیم و 
مذاکره کنیم؛ آن هم بزرگ‌ترین کشورهای جهان. اما ما 
از روز اول معتقد بودیم که ایران این توان، قدرت، منطق، 
دانش و هنر را دارد که در مذاکرات پیچیده فنی و حقوقی 
بتواند برابر قدرت‌های جهان پیروز شود و به قراردادی 
برسد که منافع و خط قرمزهای کشور را به خوبی رعایت 
کند. این کار انجام شد؛ ما در مذاکره‌ای بزرگ بهترین 
افراد را به صحنه فرستادیم، البته هماوردهایی قوی را 
فرستادیم که صاحب تجربه و آشنا به سیاست و حقوق 
بودند. مرکزیت هم در تهران به خوبی از آنها حمایت 
کرد.« روحانی تصریح کرد: »امروز برجام و مذاکرات 
هسته‌ای پایان یافته، یک سال هم از زمان اجرای آن 
گذشته و اکثر بندهای آن هم اجرا و پیاده شده است. 
برخی بندها هم با مشکلاتی مسیر خود را پیش می‌برد 
که یک قسمت روابط بانکی ما با دنیاست که آن هم در 

حال پیشرفت است.« 
رئیس‌‌جمهوری با تاکید بر اینکه مهم استفاده از فرصت 
برجام است، گفت: »تا می‌رویم با کشوری مذاکره 
می‌کنیم یک نفر می‌گوید خودمان بلدیم، هواپیما 
می‌خریم می‌گویند خودمان بلدیم. در زمینه هسته‌ای 

همه چیز بلدند.« 
او تصریح کرد: »به نظر من خطای بزرگی این وسط 
صورت می‌گیرد و آن اینکه برخی فکر می‌کنند فعالیت 
به این معناست که از تجربه دنیا استفاده نکنیم. برخی 
هم فکر می‌کنند خودمان توان نداریم و باید از دنیا 
استفاده کنیم که هر دو غلط است. ما صاحب فرهنگ 
و استعدادیم، می‌توانیم قدم‌های مهمی برداریم و از 

طرفی هم باید از تجربه دنیا هم استفاده کنیم.« 

وزیر دفاع با تایید انجام آزمایش‌های موشکی اعلام کرد

عدم مغایرت ارتقای توان موشکی 
ایران با  برجام

سخنگوی موگرینی: آزمایش موشکی ایران نقض برجام نیست

حسین دهقان، وزیر دفاع و پشتیبانی 
جمهوری اسامی ایران در حاشیه 
جلسه هیات دولت آزمایش موشکی 
اخیر را تایید کرد. دهقان در پاسخ 
به خبرنگاران گفت که این اقدام 
در ادامه برنامه افزایش توان دفاعی 
ایران بوده و هیچ مغایرتی با برجام 
و قطعنامه 2231 ندارد. وزیر دفاع 
همچنین گفت: »این تست در ادامه 
برنامه‌های جاری ما بوده و قبلا نیز 
اعام کرده‌ایم برنامه‌هایی را که در 
حوزه تولیدات اقلام دفاعی در راستای اهداف و 
منافع ملی برنامه‌ریزی کرده‌ایم، اجرا می‌کنیم 
و هیچ اراده‌ای نمی‌تواند تصمیم ما را تحت تاثیر 

دهد.« قرار 
نبیله مسرالی، سخنگوی فدریکا موگرینی، 
مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا نیز در 
بروکسل در این رابطه گفت: »توافق هسته‌ای 
سال 2015 با قدرت‌های جهانی شامل برنامه 
موشکی بالستیک ایران نمی‌شود، بنابراین 
آزمایش‌ها آن نقض این توافق نیست. این 
شورای امنیت است که باید درباره اینکه 
قطعنامه 2231 نقض شده است یا نه، 

» . کند تصمیم‌گیری 
نیکی هیلی، نماینده آمریکا در سازمان ملل 
در جلسه اضطراری شورای امنیت سازمان ملل 
متحد اعام کرد که آزمایش اخیر موشکی ایران 
ناقض قطعنامه شورای امنیت است. او مدعی 
شده بود که موشک آزمایش شده توان حمل 
کلاهک هسته‌ای دارد، موضوعی که ایران آن را 

 . می‌کند رد 
روز یکشنبه یک مقام آمریکایی برای نخستین‌بار 
به ‌آزمایش موشکی ایران در نزدیکی سمنان اشاره 
کرد. در این آزمایش ایران موشک میان‌بردی به 

نام خرمشهر را آزمایش کرده بود که به گفته 
محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه کشورمان 

توان حمل کلاهک هسته‌ای ندارد. 
مجید تخت‌روانچی، معاون وزیر امور خارجه 
ایران نیز موضوع موشکی را به هیچ‌وجه خلاف 
قطعنامه 2231 شورای امنیت ندانست و گفت: 
»موشک‌های ما برای کلاهک هسته‌ای طراحی 
نشده است و این را‌ هم در مواضع کتبی‌‌ که در 
اسناد شورای امنیت است، آورده‌ایم و هم در 

مواضع شفاهی بارها بر آن تاکید کرده‌ایم.«
در پی این واکنش‌ها بهرام قاسمی سخنگوی 
وزارت امور خارجه نیز اعلام کرد که آزمایش‌های 
موشکی حق ذاتی و مسلم جمهوری اسامی 
ایران در دفاع از امنیت و منافع ملی خود بوده 
و اعام نظر در مورد آنها خارج از صلاحیت هر 

کشور یا نهاد بین‌المللی است. 
قاسمی بر خلاف حسین دهقان وزیر دفاع، 
بدون ورود بر موضوع آزمایش اخیر، انجام این 
گونه اقدامات را حق مسلم و غیرقابل مذاکره 
ایران خواند و افزود که ایران برای ارتقای توان 

دفاعی خود از هیچ‌کس اجازه نمی‌گیرد. 

 حسین دهقان

 حسن روحانی رئیس جمهوری دیروز چندین پروژه مخابراتی را افتتاح کرد

 محمود علوی
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پیگیری گفت‌وگوی تمدن‌ها 

راه‌حل بحران‌های جهانی است

سیدکمال خرازی، رئیس شورای راهبردی روابط  

خارجی سیاست خارجی، دونالد ترامپ را عامل تشدید 

تنش‌های بین‌المللی خواند و یکی از بهترین راهبردهای مقابله 

با آن را پیگیری گفت‌وگوی تمدن‌ها دانست. خرازی همچنین 

گفت: »ایران از هرگونه گفت‌وگوی میان تمدن‌ها حمایت 

می‌کند، به‌ویژه در وضع فعلی که عده‌ای جنگ بین تمدن‌ها 

را تعقیب می‌کنند. با بر سر کار آمدن رئیس‌جمهور جدید در 

آمریکا و فرمان اجرایی جدید او برای جلوگیری از سفر اتباع 

هفت‌ کشور اسلامی به خاک آمریکا می‌توان گفت گفت‌وگوی 

تمدن‌ها با خطر روبه‌رو است. به همین دلایل است که باید 

روند این گفت‌وگوها را سرعت دهیم.«

او با بیان اینکه احتمالا دونالد ترامپ علاقه دارد رابطه‌اش را 

با روسیه توسعه دهد، گفت: »شایسته است آقای پوتین رسم 

حکمرانی را به ترامپ بیاموزد، برخی مسائل را به وی آموزش 

دهد و با او درباره روابط فرهنگی با جهان اسلام و گفت‌وگوی 

تمدن‌ها صحبت کند.«

 مسکو سفر روحانی

به روسیه را تایید کرد

دیمیتری پسکوف، سخنگوی رئیس‌جمهوری  

روسیه آماده‌سازی برنامه سفر حسن روحانی  و 

رئیس‌جمهوری اسامی ایران به مسکو را تایید کرد. به 

گزارش »ایرنا«، خبرگزاری»روسیا سگودنیا« همچنین 

به نقل از یک مقام دیپلماتیک آگاه نوشت که این 

سفر تا آخر مارس یعنی 10 فروردین انجام می‌شود. در 

این مطلب به زمان دقیق انجام سفر رئیس‌جمهوری 

اسامی ایران به مسکو اشاره‌ای نشده است. حسن 

روحانی رئیس‌جمهوری اسامی ایران و ولادیمیر پوتین 

همتای روسی وی تاکنون 9 بار با یکدیگر دیدار و 

مذاکره کرده‌اند که از جمله دو ملاقات در تهران و اوفا 

پایتخت جمهوری باشقیرستان بوده است. دو کشور در 

چارچوب راهبرد سران برای گسترش فراگیر مناسبات، 

همکاری‌های بسیار نزدیک دو‌جانبه و منطقه‌ای به‌ویژه 

برای حل سیاسی بحران سوریه و همچنین اشتراک 

دیدگاه در بسیاری از مسائل بین‌المللی دارند. 

ماهواره 
ناهید ١:

 اولین ماهواره مخابراتی در کشور است که ماموریت این ماهواره مخابراتی در راستای دستیابی به فناوری 
طراحی و ساخت ماهواره‌های مخابراتی زمین آهنگ، مطرح و در یک ماهواره پیاده‌سازی شده است. باز 
کردن صفحات خورشیدی در مدار، ارتباط در باند مخابراتی KU در مدار، تصویربرداری و تخمین نرخ 

باز شدن صفحات خورشیدی از جمله ماموریت‌های این ماهواره است.

ماهواره پیام 
امیرکبیر:

 این ماهواره دارای ماموریت تصویربرداری پایشی با دقت بهتر از ٤٠ متر در طیف‌های رنگی و 
پانکروماتیک و ذخیره و ارسال پیغام‌های کاربران و سنجش تشعشعات فضایی است که با پرتابگر بومی 

پرتاب خواهد شد. 

سامانه انتقال 
مداری 
سامان1:‌

 از این سامانه برای انتقال ماهواره‌ها از مدارهای پایینی زمین به مدارهای بالاتر استفاده می‌شود. ماموریت 
اولین سامانه انتقال مداری، انتقال یک ماهواره ١٠٠ کیلوگرمی از مدار پارک با ارتفاع ٤٠٠ کیلومتری به 

یک مدار بیضوی با ارتفاع اوج ٧٠٠ کیلومتر و حضیض ٤٠٠ کیلومتری تعیین شده است. 

   رونمایی از ماهواره‌های پیام امیرکبیر و ناهید ١  

حسن روحانی، رئیس‌جمهوری در مراسم روز فناوری فضایی از ماهواره‌های ناهید ١، پیام امیرکبیر و سامانه انتقال مداری 

سامان١ رونمایی کرد. روحانی همچنین از نمایشگاه دستاوردهای پژوهشگاه فضایی ایران که در حاشیه مراسم روز ملی فناوری 

فضایی در سالن اجلاس سران برپا شده بود بازدید کرد و با توضیح مدیران و متخصصان حوزه فناوری فضایی کشور در جریان 

آخرین دستاوردها و پیشرفت‌ها در این بخش قرار گرفت. 


